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LOKAL GRUNNORDNING  
 

Narvik sokn 
 

Ordning for hovedgudstjeneste – lokal grunnordning 
 
Vedtatt i Narvik menighetsråd 14/6 2012. 
Mindre justeringer vedtatt i Narvik menighetsråd 27/4 2015. 
 
A Hovedgudstjeneste  
 
Ut fra struktureksemplene har menighetsrådet vedtatt følgende typer hovedgudstjeneste: 
 
Høymesse – Forenklet gudstjeneste med nattverd – Forenklet gudstjeneste uten nattverd. 
 
1 Høymesse 2 Forenklet gudstjeneste 

med nattverd 
3 Forenklet gudstjeneste 
uten nattverd 

SAMLING SAMLING SAMLING 
Forberedelse Forberedelse Forberedelse 
Preludium Preludium Preludium 
Inngangsalme Inngangsalme Inngangsalme 
Inngangsord Inngangsord Inngangsord 
Samlingbønn Samlingbønn Samlingbønn 
Syndsbekjennelse m/løftesord Syndsbekjennelse m/løftesord –

(Går ut hvis samlingsbønn 6 brukes 
eller hvis forbønn inneholder 
syndsbekjennelse, jfr. 1.ledd i 
forbønn for gammel 
fam.gudstj.liturgi) 

Syndsbekjennelse m/løftesord  
(Går ut hvis samlingsbønn 6 brukes 
eller hvis forbønn inneholder 
syndsbekjennelse, jfr. 1.ledd i forbønn 
for gammel fam.gudstj.liturgi) 

Kyrie Kyrie (Kyrie) 
Gloria (m/Laudamus) Gloria (m/Laudamus/  

Måne og sol) 
Gloria (m/Laudamus/ 
Måne og sol) 

(Dåp) (Dåp) (Dåp) 
Dagens bønn  Dagens bønn (Dagens bønn) 
ORDET ORDET ORDET 
1. lesning (GT) (1. lesning GT/NT) (1. lesning GT/NT) 
Bibelsk salme/salme/stillhet (Bibelsk salme/salme/stillhet) (Bibelsk salme/salme/stillhet) 
2. lesning (NT) (2. lesning NT) (2. lesning NT) 
Evangelium – innledes og 
avsluttes med halleluja/salme 

Evangelium – innledes og 
avsluttes med halleluja/salme 

Evangelium – innledes og 
avsluttes med halleluja/salme 

Preken Preken Preken 
Trosbekjennelsen (går ut her 
v/dåp) 

Trosbekjennelsen (går ut her 
v/dåp) 

Trosbekjennelsen (går ut her 
v/dåp) 

Salme Salme Salme 
Kunngjøringer Kunngjøringer Kunngjøringer 
FORBØNN FORBØNN FORBØNN 
Forbønn for kirken og verden Forbønn for kirken og verden Forbønn for kirken og verden 
  Fadervår (hvis ikke dåp) 
Takkoffer Takkoffer Takkoffer 
NATTVERD NATTVERD  
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Forberedelse av måltidet 
Salme 

Forberedelse av måltidet 
Salme 

 

Takksigelse og bønn Takksigelse og bønn  
Fredshilsen Fredshilsen  
Måltidet Måltidet  
Måltidets avslutning Måltidets avslutning  
SENDELSE SENDELSE SENDELSE 
Salme (her el. som utg.salme) Salme (her el. som utg.salme) Salme (her el. som utg.salme) 
Velsignelse Velsignelse Velsignelse 
Utsendelse Utsendelse Utsendelse 
Postludium/utgangssalme Postludium/utgangssalme Postludium/utgangssalme 
 
B Gangen i gudstjenesten  
  
Menighetsrådet har gjort følgende vedtak: 
 
- Ledd 1 Forberedelse:  
Fast ordning med informasjon om dagens gudstjeneste, kort stillhet og tre klokkeslag. 
Informasjonen, som utelukkende gjelder dagens gudstjeneste, må være godt forberedt og 
nedskrevet, gjerne etter en fast mal. Tema for dagen kan med fordel formuleres. 
 
 
- Plassering syndsbekjennelsen: 
Syndsbekjennelsen beholdes framme i gudstjenesten, etter samlingsbønnen. Den etterfølges av 
løftesord. 
 
- Dåpens plassering i hovedgudstjenesten: 
Dåpen følger etter Gloria. 
 
- Ledd 8 Dagens bønn: 
Dagens bønn beholdes i høymesse og forenklet gudstjeneste med nattverd; normalt ikke ved 
forenklet gudstjeneste uten nattverd. Dagens bønn kan i enkelte tilfeller erstatte samlingsbønn. 
 
 
- Ledd 16 Kunngjøringer: 
Kunngjøringene legges, som nå, før forbønn. Informasjon som gjelder dagens gudstjeneste legges 
til forberedelsesdelen, øvrig informasjon bør gjelde spesielle, ikke faste aktiviteter, med unntak av 
når ulik virksomhet starter opp ved semesterstart. Et oppslag over de faste aktivitetene settes opp i 
våpenhuset. 
 
- Plassering av eventuelle hilsener, vitnesbyrd og forbønnsønsker i gudstjenesten: 
Når slike elementer unntaksvis er aktuelle, bør de legges i forbindelse med kunngjøringer. 
 
- Vi minnes de døde og ber for de sørgende: 
Nåværende praksis med at vi minnes de døde videreføres. Prestene henstilles til å si i 
begravelsen/bisettelsen at avdøde vil bli minnet på søndagens gudstjeneste. 
 
- Plassering av menighetens takkoffer: 
Når det ofres rundt alteret (som er normalt), bør salmen før nattverd komme etter offeret. Når det 
ofres i benkene, kan man velge å synge salmen under offeret. 
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- Under ledd 20 Takksigelse og bønn: 
L: 1.ledd med tilføyelse:  
L: Stort er troens mysterium. A: Kristus døde, Kristus stod opp. Kristus skal komme igjen. Ham 
være ære for kjærligheten som er sterkere enn døden. 
- Under ledd 21 Nattverdmåltidet.  
Mer utførlig fredshilsen: 
 
MR åpner for bruk av mer utførlig hilsen i spesielle sammenhenger. Det må ikke virke 
ekskluderende. Man kan begynne med en forsiktig innføring gjennom mindre 
gudstjenestesamlinger, f.eks i Sjømannskirken.  
 
- Brødsbrytelse: 
Brødsbrytelse følger ikke som eget ledd etter Verba. L avgjør eventuell brødsbrytelse under Verba. 
 
- ”Kom for alt er gjort ferdig”: 
L sier ordene, ”Kom for alt er gjort ferdig”, etter Agnus Dei, slik at organisten har mulighet til å 
komme ned til nattverdbordet etter at Agnus Dei er spilt. 
 
C DE ENKELTE LEDDENE  
 
Menighetsrådet har gjort følgende vedtak: 
 
- Ledd 4 Samlingsbønn: 
 
I høymessen brukes samlingsbønn nr. 1,2,3 eller 8. I forenklet gudstjeneste med nattverd 
(familiemesse) brukes 6 eller 7. (Alt. 6 ivaretar syndsbekjennelse.) I gudstjeneste uten nattverd 
brukes alternativ 7. Det overlates til L eller gudstjenestegruppen som forbereder gudstjenesten å 
velge der det er flere alternativ. 
 
- Ledd 5 Syndsbekjennelse: 
 
Alt. 6 (= nåværende syndsbekjennelse) brukes ved høymesser og alt. 3 (= nåværende 1. ledd i 
familiegudstjenestens forbønn) ved forenklede gudstjenester (med eller uten nattverd). 
Det brukes primært løftesord 1. Ved særskilte anledninger kan det brukes andre syndsbekjennelser. 
 
 
- Ledd 6 Kyrie: 
 
Nåværende tekstlige form på Kyrie beholdes som hovedform;  
Kyrie eleison. Gud Fader/Herre Krist/Hellig Ånd, miskunne deg. 
Kyrie kan utelates ved forenklet gudstjeneste uten nattverd. 
  
- Ledd 7 Gloria: 
 
Gloria brukes i prosaform, uansett gudstjenesteform. Den kan etterfølges av Laudamus, primært i 
prosaform (Liturgi s. 2,8). Dette alternativet skal brukes på høytidsdager og kan brukes på spesielle 
dager og i kirkeårets festtider. Hvis man ikke har kor eller forsanger til Laudamus-leddet, bør M 
synge Laudamus i salmeform (Liturgi s. 2,41 el. 2,42). Gloria kan også etterfølges av ”Måne og 
sol” i forenklet gudstjeneste m/eller uten nattverd (alt. 3, ledd 2). 
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- Ledd 12 Evangelium. Halleluja/salme: 
 
Det brukes primært Hallelujavers, avpasset etter om det er, eventuelt lengden på 
evangelieprosesjon. Det kan også være en Hallelujasalme som deles før/etter lesningen. Alternativt 
(særlig i fastetiden) kan det brukes vanlig salme før preken som åpner for ordet. 
 
 
- Ledd 14 Credo: 
 
Den nikenske trosbekjennelse bør benyttes mer enn i dag (unntatt ved gudstjeneste med dåp), i alle 
fall på høytidsdager. Likevel vil Apostolicum være den mest benyttede trosbekjennelsen, ikke minst 
siden den er fast knyttet til dåp. Begge trosbekjennelsene kan synges når man har ressurser til det. 
 
- Ledd 17 Forbønn: 
Det kan brukes både ferdig utformede og egenformulerte bønner. Hvis forbønnen utformes lokalt, 
kan man med fordel involvere gudstjenestegruppe eller andre lekfolk, gjerne barn og unge. Liturgen 
kan også utforme den selv. 
Det er naturlig å bruke en form for litani i fastetiden og på bots-og bønnedag. 
 
- Menighetssvar til forbønn: 
 
Det brukes primært: Herre, hør vår bønn. Andre (som ”Å, Gud, hør vår bønn”) kan brukes 
unntaksvis. 
 
- Ledd 20 Takksigelse og bønn – Fadervår: 
 
Det nye Fadervår (Vår Far) tas i bruk. 
 
- Ledd 22 Måltidets avslutning. Takkebønn: 
 
Det brukes fast takkebønn etter nattverd, bedt av L/ML: Nr. 2 (= nåværende bønn) med 
etterfølgende M: Amen (leses hvis bønnen leses/synges hvis bønnen messes). 
 
- Ledd 24 Velsignelse: 
 
Den aronittiske velsignelsen brukes normalt på alle hovedgudstjenester (som i dag). Ved særskilte 
hovedgudstjenester kan det åpnes for andre alternativ, men ikke i høymessen (jfr. bestemmelser). 
Den apostoliske velsignelsen er aktuell for bl.a. tidebønnsgudstjenester, slik tradisjonen har vært.  
 
- Ledd 25 Utsendelse: 
 
L sier utsendelsesordene alene.  
Anbefalte ord er:  
a) Gå med Guds fred og lev i Guds nåde. 
b) Gå i fred. Tjen Herren med glede (som nå). 
L kan også bruke egenformulerte alternativ. 
 
D MENIGHETENS DELTAKELSE I SVAR OG BØNNER 
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Menighetsrådet har gjort følgende vedtak: 
 
- Amen etter inngangsord (ledd 3): 
 
M svarer med Amen. ML må bes om å lede Amen tydelig. 
 
 
- Respons etter tekstlesningene: Gud være lovet (ledd 9-12): 
 
M sier ”Gud være lovet” etter at ML har sagt ”Slik lyder Herrens ord” etter 1. og 2. lesning.  
Hvis det ikke er Halleluja før og etter evangelielesningen, sier man det også der. 
 
- Den avsluttende delen av bønnene for takkoffer, ledd 18 og 19: 
 
L ber hele bønnen alene. 
 
- Den avsluttende delen av tilsigelsesordet etter utdelingen, ledd 21: 
 
M slutter seg til L i den avsluttende delen:  
…. Han styrke oss og holde oss opp i en sann tro til det evige liv.  
 
- Den avsluttende delen i tre av alternativene til takkebønn etter nattverdmåltidet, i ledd 22: 
 
Alt. 2 som ikke innebærer deltakelse av M, benyttes. 
 
E Nattverd  
 
Menighetsrådet har gjort følgende vedtak: 
 
- Vin og brød: 
 
Praksisen ved å benytte avalkoholisert rødvin videreføres. 
Menigheten benytter usyret, glutenfritt brød, normalt i form av oblater, med mulighet for å bruke 
usyret, glutenfritt, hjemmebakt brød ved spesielle anledninger. 
 
- Utdelingsmåte: 
 
Man viderefører nåværende ordning med knelende nattverd som hovedform i kirkene. Ca. en gang 
pr. måned, gjerne ved familiemesse, kan man ha stående nattverd med beger, eller intinksjon hvis 
man venter mange nattverdgjester. 
Det bør alltid stå minst en stol ved nattverdringen for bevegelseshemmede, og det bør 
kommuniseres at det er naturlig også å stå for å motta nattverd hvis man har problemer med å knele. 
 
- Bruk av Nattverdordning for særlige anledninger: 
 
1) Ordningen brukes ikke på høymesse, men kan brukes på hovedgudstjeneste hvis det er dåp -  
inntil en gang pr/måned. Det åpnes også for å bruke ordningen på særskilte kveldsgudstjenester. 
Den kan også være aktuell for institusjonsnattverd og i forbindelse med konfirmantleir. 
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F Dåp 
Menighetsrådet har gjort følgende vedtak: 
 
- Dåpsfamiliens eller andre medliturgers medvirkning under dåpen: 
 
ML, gjerne representant fra dåpsfamilien(e), leser primært de to bibeltekstene i begynnelsen av 
dåpsliturgien, slik som liturgien anviser.  
 
 
- Bruk av dåpslys: 
 
Nåværende praksis med at hver familie mottar dåpslyset umiddelbart etter dåpshandlingen og setter 
det i dåpslysgloben videreføres. Hvis menighetsrådet velger å avvikle ordningen, bør man bevare 
tenning av faste dåpslys som liturgisk handling med proklamasjon om Kristus som verdens lys. 
 
- Når i gudstjenesten dåpsbarnet/dåpskandidatens fulle navn skal nevnes: 
 
Det fulle navnet nevnes først i kunngjøringene, som er før forbønn. Ved informasjon i starten av 
gudstjenesten nevnes bare at det skal være dåp og antall barn. Slik kan familiene selv være de første 
som nevner barnets navn på spørsmål av L.  
 
- Hvor ofte kan det være dåp i hovedgudstjenesten: 
 
Det bør tilstrebes en dåpsfri søndag pr. måned med unntak av sommeren hvor det kan åpnes for dåp 
hver søndag. I Hergot kapell vil det alltid være åpen for dåp ved hovedgudstjenesten. 
 
- Hvor mange dåpsbarn/dåpskandidater det kan være i en gudstjeneste: 
 
Det bør være max 4 familier pr. gudstjeneste med nattverd. 
 
- Dåp i egen gudstjeneste: 
 
Det videreføres nåværende praksis med 1-3 særskilte, offentlige dåpsgudstjenester i Narvik kirke, 
alternativt Sjømannskirken hvert halvår, samt at man har et tilbud knyttet til en helg det ikke er dåp 
i hovedkirken. Det åpnes også for at konfirmanter døpes i egen dåpsgudstjeneste. 
 
 
 
G Liturgisk musikk  
 
Menighetsrådet har gjort vedtak om musikk til følgende ledd: 
 
I alle tilfeller hvor det nevnes unntak, avgjøres det av tjenestegjørende kantor/prest, eventuelt i 
samarbeid med gudstjenestegruppe. 
 
- Bønnerop Kyrie: 
 
Allmenn serie: Halvdan Nedrejord norsk/samisk 
Festtidens serie: Som festtidens -77. Etter Kyrie XII GR/Sandvik 
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Fastetidens serie: Som fastetidens -77. Etter Kyrie XVI GR/Hovland 
I gudstjenester i Sjømannskirken på kveldstid (Tomas-messer mm) videreføres bruken av 
enkeltledd fra salmebøkene. 
I forenklede gudstjenester hvor kor er forsangere kan unntaksvis andre melodier brukes, som Nos 
938 og 940. 
Inntil 4 ganger/år kan man feire Ung messe og bruke Overøyes fulle serie. 
 
- Lovsang Gloria: 
 
Som hovedordning brukes Rolf Karlsens Gloria (med Laudamus) fra nåværende høymesse. 
Dette brukes også eventuelt i kombinasjon med ”Måne og sol”. 
Unntaksvis kan Harald Gullichsens eller Kvernos (Agnetis) brukes, men dette forutsetter kor. 
 
I gudstjenester i Sjømannskirken på kveldstid (Tomas-messer mm) videreføres bruken av 
enkeltledd fra salmebøkene. 
Inntil 4 ganger/år kan man feire Ung messe og bruke Overøyes fulle serie. 
 
- Halleluja: 
 
Hallelujavers brukes fast i Narvik menighet unntatt i fastetiden. Som Hallelujavers anbefales 
Berthier (N-13 977,6). I påsketiden er den gregorianske Nos 935 aktuell.  
 
- Trosbekjennelse:  
 
Hvis trosbekjennelse synges, brukes N13 978,1 og 979,1. På Ung Messe eller på forenklet 
gudstjeneste, kan også Watnes brukes. Dette forutsetter ledelse av en godt forberedt korgruppe. 
 
- Menighetssvar (forbønn): 
 
Menigheten bruker Kverno, (Missa ex ore infantium) 1. ledd i allmenn serie og festtiden og den 
gamle fra -77-liturgien ved spesielle anledninger. 
Unntaksvis kan brukes Taizé (S-97 161) eller andre.  
 
- Hilsen Prefasjonsdialog: 
 
Den nåværende beholdes (H-77) 
 
- Hellig Sanctus: 
 
Allmenn serie: Som allmenn -77. Etter Sanctus XVII GR/Hovland 
Festtidens serie: Overøye. 
Fastetidens serie: Som fastetidens-77. Steenberg. 
I gudstjenester i Sjømannskirken på kveldstid (Tomas-messer mm) videreføres bruken av 
enkeltledd fra salmebøkene/andre alternativ. 
Inntil 4 ganger/år kan man feire Ung messe og bruke Overøyes fulle serie. I festtiden vil Sanctus 
samsvare med denne serien. 
 
- Fadervår: 
 
De to melodiene som menigheten benytter i dag, videreføres. Det tilsvarer 984,1 og 985,1. 
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- Du Guds Lam Agnus Dei 
 
Allmenn serie: Som allmenn -77. Kverno. 
Festtidens serie: Overøye. 
Fastetidens serie: Som fastetidens -77. Etter Agnus X GR/Sandvik. 
I gudstjenester i Sjømannskirken på kveldstid (Tomas-messer mm) videreføres alternativ bruk. 
Inntil 4 ganger/år kan man feire Ung messe og bruke Overøyes fulle serie. I festtiden vil Agnus Dei 
samsvare med denne serien. 
 
- Velsignelsen: 
 
Benedicamus/Salutasjon med velsignelse videreføres som i H-77. Hovland. 
Unntaksvis kan andre brukes, som Kverno (Missa ex ore infantium) 
 
H Medliturger 
 
Menighetsrådet har gjort følgende vedtak: 
 
- Når medliturg skal benyttes der det er angitt ML/L eller L/ML 
 
Alle steder hvor det er angitt ML/L, bør ML ha preferanse hvis det er praktisk mulig å gjennomføre. 
I tillegg bør L kunne overlate til ML å lede enkelte ledd hvis L ønsker det.  
Følgende ledd skal messes av ML hvis L ikke messer: 
Innledning til Gloria (ledd 7) og oppfordring til lovprisning, Benedicamus (ledd 24).  
 
- Plan for hvordan medliturgens medvirkning kan utvides. 
 
Menighetsrådet går inn for at flest mulig oppgaver blir fordelt på et representativt utvalg av 
menigheten. Dette må gå gradvis. Gudstjenesteutvalget vil arbeidet med dette høsten-12.  
I første omgang videreføres dagens praksis med klokkere, kirkeverter og kor i tillegg til at 
konfirmantene får faste oppgaver i alle gudstjenester vår og høst.  
 
- Retningslinjer for medliturgenes antrekk  
 
Konfirmantene som deltar i hovedgudstjenesten bruker konfirmantkapper. Klokker, 
nattverdmedhjelpere og eventuelt andre ML velger selv. Albaer (evt. konfirmantkapper) i 
forskjellige størrelser må skaffes. 
 
I Bevegelser og handlinger 
 
Menighetsrådet har gjort følgende vedtak: 
 
- Om menigheten skal stå eller sitte under salmesang: 
 
Menigheten står normalt under inngangs-og utgangssalmen. 
 
- Inngangs-og utgangsprosesjon: 
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Gudstjenesten innledes normalt med en inngangsprosesjon hvor alle deltakende ML og eventuelt 
dåpsfølge medvirker. Konfirmantene og klokker vil ha som fast oppgave å bære inn utstyr i 
prosesjonen. Korsangere og andre kan også hjelpe til. 
Hvis det unntaksvis er få medliturger, kan presten og en ML gå alene inn. En anbefaler også fast 
utgangsprosesjon, men uten dåpsfamiliene og uten å bære ut annet enn prosesjonskors/-krusifiks og 
eventuelt prosesjonslys. Menigheten kan alternativt sette seg ned og lytte til postludiet. 
 
- Evangelieprosesjon: 
 
Menighetsrådet åpner for evangelieprosesjon i hovedgudstjenesten. 
 
- Søndagskoleprosesjon: 
 
Nåværende ordning med at barna blir hentet av søndagskolelærer og går i prosesjon ut til kapellet, 
blir videreført. En ser det som tjenlig at de returnerer under offeret slik at de kan delta ved ofringen 
og senere under nattverden. 
 
- Hvordan ofring skal skje: 
 
Ofringen skjer fortsatt primært rundt alteret. 
 
- Anledning til lystenning: 
 
Lysgloben blir hovedsakelig stående ved inngangen der den står nå. 
 
- Frembæring av brød og vin: 
 
Nattverdelementene bæres normalt helt fram til alteret under inngangsprosesjonen. 
 
 
J Praktiske forhold og tilrettelegging   
 
Menighetsrådet har gjort følgende vedtak: 
 
- Rutiner for bruken av kirkerommet, før under og etter gudstjenesten: 
 
Menighetsrådet ønsker ikke å innføre nye rutiner rundt gudstjenesten, men ber om at det tilstrebes 
at øvelser (både kor/mikrofonprøver/prosesjoner) er ferdige til et kvarter før gudstjenesten starter. 
Når klokkene ringer sammen de siste fem minuttene, bør det være stillhet i rommet.  
 
- Universell utforming: 
 
Denne saken må det gripes fatt i både når det gjelder adkomst til kirken, handicaptoalett og tilgang 
til korpartiet. En bør søke lokale samarbeidsparter, som FFO el. lign. for ekstern finansiering. 
 
 
- Retningslinjer for privat fotografering og lyd-og bildeopptak under gudstjenesten: 
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Fotografering bør være diskret generelt og uten blits under dåps/vigselshandlinger. 
Lyd-og videoopptak skal avtales med prest/organist, jfr. gjeldende regelverk. 
 
Andre faste rutiner ut fra lokalt særpreg og lokale behov: 
 
Det benyttes, som nå, fremskutt alter ved forenklet gudstjeneste m/eller uten nattverd. 
Det bør skaffes et større, mer egnet alter med tilpasset alterduk for dette bruk. 
Menighetsrådet sørger for at  det man har av liturgisk utstyr og inventar gjennomgås for å se om det 
samsvarer med behovet.    
 
 
 
K Retninglinjer for årsplanen 
 
Menighetsrådet har gjort følgende vedtak: 
 
- Hvor ofte en skal feire de ulike typene hovedgudstjenester i menigheten, og i de forskjellige 
kirkene dersom det er flere: 
 
Narvik kirke: 
Normalt feires to høymesser, en forenklet gudstjeneste med nattverd og en forenklet gudstjeneste 
uten nattverd pr/ mnd. Ved spesielle anledninger (for eksempel ved mye dåp, trosopplæringstiltak, 
konfirmantdeltakelse) kan en av gudstjenestene med nattverd feires uten nattverd. På samme måte 
kan en planlagt gudstjeneste med dåp endres til høymesse hvis det ikke er meldt dåp (f.eks. om 
sommeren). 

Det kan med fordel legges kveldsgudstjeneste i Sjømannskirken de søndagene det er forenklet 
gudstjeneste uten nattverd i Narvik kirke på formiddagen.  

Hergot kapell pr halvår: 
4 høymesser, 1 forenklet gudstjeneste uten nattverd. 
 
Fredskapellet: 
Gudstjenester på Alle helgensdag, julaften og eventuelt Kristi himmelfartsdag eller egnet søndag i 
slutten av vårsemesteret, videreføres som i dag. 
 
Bjørnfjell kapell: 
Gudstjeneste 1. påskedag videreføres. Hvis det lar seg gjøre, arrangeres også en gudstjenesten på 
ettersommer/høst.   
 
Sjømannskirken: 
Kveldsgudstjenester i Sjømannskirken videreføres med 3 gudstjenester vår og høst. Dette er et 
tilbud på kvelden og når ut til en del andre enn de vanlige kirkegjengerne, også på økumenisk basis. 
Det er også et sted for utprøving av andre gudstjenesteformer/salmer/musikkstiler. 
Menighetsprestene, ikke prostipresten bør ha ansvar for gudstjenestene; dette for å styrke 
forbindelseslinjene mellom disse gudstjenestene og menigheten for øvrig.  
Det bør vurderes om en gudstjenestetype skal brukes et halvt år av gangen for å sikre kontinuitet. 
Det holdes i tillegg aftensanger onsdagskvelder i juli og to uker i august i Sjømannskirken. 
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- Dersom det er flere kirker, i hvilken kirke de særskilte høytidsdagene skal feires, og 
hvordan disse dagene kan veksle fra år til år. 
 
Nåværende ordning videreføres. 
Dette innebærer hovedgudstjeneste på alle høytidsdager, samt påskenatt, 2. juledag og 2. påskedag i 
Narvik kirke. Julaften feires gudstjeneste i Fredskapellet og midnattsmesse i Sjømannskirken. 
I tillegg feires høytidgudstjeneste i Hergot kapell 2. juledag, 2. påskedag og 1. pinsedag og 
gudstjeneste i Bjørnfjell kapell 1. påskedag. 
Det åpnes for å erstatte 2. påskedags gudstjeneste i Narvik kirke med salmekveld med liturgisk 
avslutning forutsatt at det er høytidsgudstjeneste i Hergot kapell om formiddagen. 
 
- Hvordan menighetens trosopplæring skal integreres i gudstjenestefeiringen: 
 
Dette spørsmålet henger sammen med menighetens trosopplæringsplan som ikke er utarbeidet ennå. 
Inntil videre vises til utdeling av 4-årsbok og 6-årsbok og medvirkning i gudstjenestene av barne-og 
ungdomkantoriet, barnegrupper og konfirmanter. Korene deltar normalt på en gudstjeneste pr. 
måned. Spørsmålet arbeides videre med til høsten. 
 
- Hvordan en i gudstjenestelivet skal ta hensyn til menighetens planer for diakoni, misjon, 
kirkemusikk osv.: 
 
Menigheten mangler planer for misjon, kirkemusikk og trosopplæring.  
Trosopplæringsplanen ferdigstilles innen sommeren-15. Øvrige planer må utarbeides. 
 
- Temagudstjenester: 
 
De temagudstjenestene menigheten allerede har, videreføres; som høsttakkefest, diakoniens dag, 
trafikkskaddes dag, de forfulgtes søndag, forklarende høymesse med konfirmantene, lysmesse 
(kveldstid). Nye alternativ kan vurderes etter hvert. 
 
 
 
 
 
 
 


